

В диссертационный совет Д 212.249.03,
при ФГБОУ ВО «Сибирский
государственный аэрокосмический
университет имени академика М.Ф.
Решетнева»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Рыжей Анны Андреевны
«Стратегическое управление научно-технологическим развитием
промышленного комплекса региона», представленной к защите на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным
хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами (промышленность).**

С развитием современной экономики все большее внимание уделяется проблемам результативности организационных изменений, которые играют важную роль в развитии региональной промышленности. Становится все более очевидным, что одним из наиболее успешных факторов, влияющих на положительный исход организационных изменений, является их своевременная диагностика на каждом этапе жизненного цикла организации.

Поэтому обращение автора к проблеме стратегического управления научно-технологическим развитием регионального промышленного комплекса представляется логичным с научной и прикладной точек зрения.

Своевременность исследований в названной области определяется и тем, что, понимая в целом необходимость управления научно-технологическим развитием промышленного комплекса региона, на практике большинство руководителей проводят организационные изменения без акцента на диагностику их результативности.

Таким образом, выбранное автором научное направление решения задачи по предложению методического обеспечения процедуры

стратегического управления научно-технологическим развитием регионального промышленного комплекса представляется весьма серьезным и актуальным.

Содержание автореферата показывает, что для решения поставленной задачи автор исследовал широкий круг научных проблем, а совокупность следующих заключений автора обладает научной новизной и практической значимостью:

- развиты теоретические представления о научно-технологическом развитии, предполагающие проведение научных исследований и создание передовых производственных технологий, использование которых позволяет выпускать конкурентоспособную высокотехнологичную продукцию (товары, услуги) и повысить эффективность производства (с.9-10 автореферата);

- разработан концептуальный подход к стратегическому управлению научно-технологическим развитием промышленного комплекса региона, включающий следующие компоненты: региональная научно-технологическая и инновационная промышленная политика, стратегическое прогнозирование технологического развития промышленного комплекса, определение приоритетов научно-технологического развития, разработка стратегии научно-технологического развития и мониторинга ее реализации (с.13-17 автореферата);

- предложены организационные и структурные изменения региональной системы управления, в качестве развития механизма государственно-частного партнерства в научно-технологической сфере на уровне региона предложено формировать региональные технологические платформы для объединения усилий власти, бизнеса, науки и образования в научно-технологическом развитии промышленного комплекса (с.17-21 автореферата).

Изучение автореферата показало, что работа выполнена автором самостоятельно на достаточно высоком уровне, Рыжая А.А. отлично владеет задачами исследуемой проблемы. Однако имеются следующие замечания и

вопросы:

- из текста автореферата не ясно, с какой целью автор рассматривает понятие человеческого капитала при исследовании системы понятий стратегического управления научно-технологическим развитием регионального промышленного комплекса, как полученные результаты повлияли на ход исследования.

- из текста автореферата не ясно, почему автор выбрал в качестве инструментов стратегического управления научно-технологическим развитием регионального промышленного комплекса государственную поддержку, как со стороны органов федерального уровня, так и со стороны субъекта РФ и рассматривал ли автор какие-либо другие меры.

В целом автореферат соответствует всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация является научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям названного Положения, а диссертант, Рыжая А.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Член-корреспондент Академии наук Республики Татарстан,
заслуженный деятель науки Республики Татарстан,
заведующий кафедрой экономики
и управления на предприятии
ФГБОУ ВПО «Казанский национальный
исследовательский технический
университет им. А.Н. Туполева-КАИ»,
заслуженный профессор университета,
доктор экономических наук, профессор

Г.Ф. Мингалеев

07.06.2017

Подпись *Мингалеев Г.Ф.*
заверяю. Начальник управления
делами КНИТУ-КАИ

